东护城河船闸昨起带水试压

庆节前护城河全线通航



东护城河船闸进行带水试压 记者

本报9月8日讯(记者 王光营) 随着东护城河通航工程进入尾声, 国庆节前护城河将全线通航。8日, 兴华门桥南侧围堰已部分拆除,大型 双线船闸上游开始带水试压,并将持

续一段时间。

8日上午,记者在兴华门桥看 到,桥南侧于去年12月23日建成、 阻挡河水北流的围堰已经部分拆 除,河水经过一道宽近两米的缺口 流向刚刚完工的船闸。双线船闸闸 室和东侧引水道内都注满了水,部 分河水漫过闸门流向下游。

据介绍,船闸已完成主体建设.

三处闸门安装就位。此次东侧引水 道和闸室闸门提起的高度约为2.8 米,主要是为了进行带水试压,以检 测船闸闸体的密合性和抗压耐受 力。待此次抗压检测完成后,黑虎泉 船站将派出大型画舫对东护城河航 道进行试航。船闸和两侧堤岸正在 进行绿化,为全面通航做准备。

记者了解到,东护城河船闸南北 长127.8米,宽度为22.8米,其中闸室 宽为21.5米,占地面积4800平方米。船 闸采用过船闸方式,上游控制水位为 26.50米,下游水位与大明湖相同,为 23.92米。船闸建成后,既可以把上下 游2.58米的水位落差消化掉,保障游 船顺利通行,在汛期又能开启泄洪。

同时,在沿线景观打造中,还将 在船闸以北和小东湖建设游客码 头,并在兴华门桥北侧恢复民国时 期水电站,打造老济南景观。

据介绍,护城河绕老济南古城 -周,全长6900米,将四大泉群以及 解放阁、泉城广场、趵突泉公园、五 龙潭公园、大明湖风景区等连为-体,构成泉城济南的黄金游览景观 带。随着东护城河通航工程进入尾 声,护城河将于国庆节前全线通航, 坐船环城游将成为一大亮点。

兴华门桥北,将建"老水电站"

老济南生活场景有望再现

本报9月8日讯(记者 王光营) 东护城河各项工程进入尾声。记者了 解到,两岸正在进行植被绿化和景观 打造,将建设3处游船码头,并在兴华 门桥北侧重建小水电站景观。

东护城河拟建仨游船码头

东护城河通航施工将于"十一 之前完成,各项工程进展都进入尾 声,两岸植被绿化、木栈道建设等景 观打造正在进行。据了解, 东护城河 从解放阁至小东湖一线预计将建设 3座游船码头。

记者了解到,在东护城河一线共 规划设计了3座游船码头,其中一座 位于船闸北侧和山大南路延长线新 桥之间,另外2座分布在小东湖内。

据了解,在西护城河和南护城 河改造中也新建了大量码头,其中

与五龙潭东门桥相邻的码头长约8 米,宽约4米,位于水面之上,与河岸 以木制台阶相连。

据悉,东护城河上的码头在形式 和规模上虽然还没有最终定型,但可 能与此类码头相似。有市民表示可能 会由正在铺设的木栈道构成,前面水 流潺潺,两旁垂柳依依,成为观景平 台。有业内人士预测,东护城河通航 后,游船运营模式不排除和目前通航 线路的公交式运营相统一。

护城河边将建"老水电站"

据护城河通航指挥部有关负责人 介绍,下一步,护城河将会着重于文化 内涵建设和景观打造,不久还会在兴 华门桥以北新建一个老水电站景观。

东护城河上原本有一座水电站 位于东护城河的响闸附近,是在1935 年建成的,发电能力很小,老百姓俗称 为水磨坊。这座水电站发的电白天可 以用来加工粮食,夜晚则给当时位于 东护城河附近的建设厅、教育厅等机 关供电照明。市民张青女士介绍,过 去,人们除了在河畔洗衣、垂钓之外。 护城河边还建了水车磨坊、豆腐坊、鱼 塘和菜园,后来在新东门外的护城河 上还建了一处养鱼场,这次恢复水电 站也是老济南生活场景的再现

另据了解,东护城河清淤从山大 南路延长线新桥往北到大明湖东北 门,分两段施工,采取的是先填渣土然 后再深挖清理的清淤方式。在清淤之 前先对河道两侧进行浇灌混凝土加 固,然后每隔一米左右打进一根锚杆。 目前从河道内侧的台阶往下挖了将近 两米。在清淤完成的河段中,施工人员 又在河底挖了一条小"河道",能有效 延缓河道淤积的程度。

历城公检法联手 重拳惩治"老赖"

本报9月8日讯(记者 李文鹏 通讯员 刘克成 谢书波)8日,记者从济南市

历城区法院了解到, 历城区 法院、检察院、公安分局将通 过"三堂会审"、协同作战等 方式,依法重拳惩治"老赖", 这标志着公检法三家政法机 关联动机制有效形成,将对 拒不执行法院判决和暴力抗 拒法院执行的行为,依法予 以严厉打击。

据介绍,今后对故意逃 避责任追究的被执行人,历 城区将通过公安机关进行 协助查找;对拒不执行裁 决、裁定的行为,依照刑法 予以定罪。对暴力抗拒执行 的行为,将依照刑法规定, 以妨害公务罪论处。

同时,法院在执行过程 中,对拒不执行判决、裁定 情节严重者,可以先行司法 拘留,涉嫌犯罪的,将依法移 送公安机关立案侦查。公检 法三个政法部门将密切配 合、加强协作,对于相关不法 行为,公安机关将及时立案 侦查,检察机关将提起公诉, 法院将依法及时审判。

民用建筑节能信息 须在售楼现场公示

本报9月8日讯(记者 张璐)济南住建部门日前 出台相关规定,民用建筑节 能信息须在销售现场进行

济南住建部门规定,开 发企业在办理开发项目商 品房预售许可或现售备案 时,需提交与审核通过的施 工图设计文件一致的民用 建筑节能信息公示内容表, 取得预售许可证后,民用建 筑信息公示内容必须在售 楼现场公示区域内公示. 现 场公示期限为取得商品房 预售许可证或现售备案证 明之日起至销售结束。开发 企业在办理开发项目商品

房现售和进行商品房交付 使用时,其住宅质量保证书 应对节能措施的保修期作 出明确规定,住宅使用说明 书应对围护结构保温工程 的保护要求,门窗、采暖空 调、通风照明等设施设备的 使用注意事项作出明确规 定。开发企业在签订商品房 买卖合同时,需对网上合同 模板中民用建筑节能信息 内容认真填写,并对民用建 筑节能信息公示内容的真 实性承担责任。

上述规定自9月初施 行,济南住建部门将对此进 行检查,不合格的开发企业 不予办理相关开发手续。

文化产业再添一重要品牌 明湖居演艺有限公司揭牌

本报9月8日讯(记者 师文静)8日,济南明湖 居演艺有限公司在大明湖 畔的明湖居揭牌,省城 "曲山艺海"为主题的文 化发展事业又多一个重要

在揭牌仪式上,济南市 委常委、宣传部长谭延伟表 示,之前明湖居吸引了国内 主要演艺人员前来表演,并 对明湖居的现代化设施给 予了充分肯定,说明明湖居

具备演艺发展的条件。济南 市明湖居演艺有限公司的 成立,是明湖居自4月28日 开业以来所遇到的重大发 展机遇,也是为文化体制改 革探索到了新的路径。

据了解,演艺公司成立 之后,每天都会有两场次的 表演,在晚上6:00-8:00和 8:00-9:30各有一场。舞台 上将展示济南曲艺团保留 的十几种曲艺形式,也将请 全国有名艺人过来表演。

飞秒近视手术专家讲座还剩2期 参加从速

李镜海教授飞秒激光近视手术专家 讲座将截止到9月18日,仅剩2期,分别 为9月11日、9月18日,希望广大近视 患者抓住机会。

截至9月4日。李镜海教授飞秒激光 近视手术专家讲座已开展五期,近 300 名 推近视手术患者在济南爱尔眼科医院现 场聆听了专家讲座,5名近视患者获免费 近视手术名额:其中4人已接受手术:成 功摘掉了眼镜;累计有 45 名近视患者获 得了 500 元手术费优惠, 23 名近视患者 获得了800 元手术优惠,200 奈名惠者接 受了免费近视手术术前检查。

在聊城上大学的张泽建幸运的成为 第四期免费激光近视手术大奖得主。并于 当天成功手术,术后复查视力均为1.2.这

也是自讲座开办以来,第四位在游南爱尔 眼科医院接受免费激光近视手术的患者。

张泽建家在德州,家庭经济条件并不 宽裕,但由于所学专业视力要求相对较 高。因此考虑通过手术矫正近视。当得 知儿子获得了讲座特等奖名额时,张泽建 的父亲张先生逢称:"没想到幸运真的降 临到自己身上。3000 元的手术费用对自 己的家庭来说的确是一个不小的数目。 很感谢游南爱尔眼科医院能举办这样的

其余已接受激光近视手术的 3 位朋 支分别是来自济南某网站的摄影记者周 先生,来自济宁中学的田老师和聊城的周 同学,这《位幸运的朋友术后视力均在 1.2 DLE.



医师,济南爱尔罐科医院院长,中华

罐科学会委员, 山东省罐科学会主任

费引,山东大学雕料中心主任,原山

苏大学本鲁巴陀罐料主任及逾光进

视缩约中心主任、B生命会国防介拉

水稻等组交页、山东省第一个实行准

会子维先指控进视手术的医生,已行

进税手 本 5 万例。







飞秒讲座人人有奖

特等奖/免费近视手术(标准 LASK);一等奖/800 元手术费概用 券(3 名); 二等奖/500 元手术费抵用券(5 名); 三等奖/200 元术前检 查费抵用券(若干名)

时间/9月11日、18日(周六)上午9:30 敬请預約 地点/济南爱尔眼科医院(二环东路七里堡) 电话/0531-85909188,400-6900-120 主办/美国 AMO 眼力健公司 济南爱尔眼科医院